Modernizacji Zakładu Karnego Łowiczu ciąg dalszy...

Pomieszczenia dawnego ambulatoriom Zakładu Karnego w Łowiczu uzyskały, po ich generalnym remoncie, nowe przeznaczenie. Mieści się w nim obecnie tzw. centrum penitencjarne. Obok  biur kierowników Działu Penitencjarnego oraz pokojów wychowawców ds. pomocy postpenitencjarnej oraz ds kulturalno-oświatowych, a także inspektorów
ds. zatrudnienia skazanych, jest też zakładowy radiowęzeł i biblioteka, w których pracują skazani. Swój pokój ma również więzienny kapelan. Znalazło się też miejsce na zaplecze socjalne i pokój przyjęć dla kuratorów.


Wcześniej każda z powyższych komórek organizacyjnych mieściła
się w innym miejscu zakładu karnego. Obecne rozwiązanie to duże udogodnienie dla innych pionów służby, które na co dzień współpracują z działem penitencjarnym, chociażby przy zwalnianiu osadzonych z więzienia. 

W nowowyremontowanym kompleksie znalazło się też miejsce dla radiowęzła i biblioteki.
Wcześniej radiowęzeł mieścił się w budynku administracyjnym. Z kolei do tej pory na bibliotekę była zaadoptowana cela mieszkalna w jednym z pawilonów, w których zakwaterowani są osadzeni. 

Decyzja  o remoncie  opustoszałych pomieszczeń zapadła przed rokiem. Podyktowane to było m.in. udoskonaleniem organizacji pracy poszczególnych działów. Ważnym podkreślenia jest to, że cały remont wykonano środkami własnymi m.in. poprzez kursy kwalifikacyjne, podczas których skazani uczyli się nowych zawodów, m.in. technologa wykańczania wnętrz, hydraulika czy chociażby glazurnika. 
Zmiany na lepsze 
Generalny remont kompleksu pomieszczeń penitencjarnych, to kolejna inwestycja przeprowadzana w łowickim zakładzie karnym na przestrzeni ostatnich kilku lat. Wcześniej jednostka wzbogaciła się o nowe ambulatorium z izbami chorych, budynek warsztatu naprawczego, generalny remont przechodził jeden z oddziałów mieszkalnych a budynek administracji w ubiegłym roku przechodził termomodernizację. Przebudowano też ogrodzenia zewnętrzne więzienia wraz z wymianą bramy awaryjnej otwieranej przez mechanizm automatyczny. Niedawno do użytku oddany został kompleks poczekalni dla osób odwiedzających oraz nowe wejście do jednostki. Obecnie na ukończeniu jest budowa hali produkcyjnej na terenie zk, której oddanie zaplanowano na listopad br. Bezpośrednio przed wejściem do zakładu budowany jest parking z przeznaczeniem dla osób niepełnosprawnych.  Na bieżąco odbywają się bieżące naprawy, czy chociażby remonty ciągów pieszych, które zamiast płyt chodnikowych zastępowane są betonową kostką. W planach jeszcze kilka nowych inwestycji poprawiających stanu infrastruktury więziennej. Pozwala to  na zwiększenie bezpieczeństwa społeczeństwa oraz  poprawę skuteczności oddziaływań resocjalizacyjnych wobec osób pozbawionych wolności. Wszystkie te rozwiązania zdecydowanie wpływają na lepsze warunki pełnienia służby przez funkcjonariuszy i pracowników Służby Więziennej. 
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