Cztery drużyny zmierzą się w piątek (4 stycznia) w Łowiczu podczas 15. edycji piłkarskiego turnieju charytatywnego „Gwiazdy na Gwiazdkę”. Tradycyjnie już imprezie patronuje redakcja „Dziennika Łódzkiego”.

Podczas tegorocznej odsłony piłkarskich zmagań zbierane będą pieniądze na rzecz ciężko chorych braci Kuby i Franka Milczarków. Czteroletni bliźniacy z Łowicza przyszli na świat cztery lata temu w 25. tygodniu ciąży wielopłodowej. 

Podczas porodu zmarła ich siostrzyczka, a niedługo potem brat. Franek cierpi na zespół Aspengera oraz zaburzenia sensoryczne. Kuba zmaga się natomiast z mózgowym porażeniem dziecięcym, padaczką oraz korowym uszkodzeniem wzroku. Rodzice małych łowiczan walczą o zdrowie dzieci, zbierając pieniądze na ich rehabilitację.

W hali nr 1 Ośrodka Sportu i Rekreacji w Łowiczu zagrają cztery drużyny: Ryba Team, Raperzy i Przyjaciele, Reprezentacja Dziennikarzy oraz Reprezentacja PKO Banku Polskiego. Na parkiecie zobaczymy m.in. piłkarzy Macieja Rybusa, Macieja Szczęsnego, Sebastiana Milę, Tomasza Kiełbowicza, Jacka Magierę, Piotra Grzelczaka, Mariusza Stępińskiego, Wojciecha Trochima, Mateusza Wdowiaka, showmana Bilguuna Ariunbaatara, aktora Antoniego Królikowskiego oraz raperów Eldo i Green.

W trakcie imprezy prowadzone będą licytacje atrakcyjnych fantów sportowych z autografami, m.in. koszulki reprezentacyjne, czy klubowe Roberta Lewandowskiego, Arkadiusza Milika, Thiago Cionka oraz Mauro Icardiego.

Początek piłkarskiej zabawy w szczytnym celu pod patronatem Macieja Rybusa o godz. 16.30. Zapraszamy.

Poniżej przedstawiamy zdjęcia z majowego koncertu charytatywnego na rzecz pokrzywdzonych przez los małych łowiczan.
Celem imprezy jest pomoc 4-letnim braciom Frankowi i Kubie Milczarkom z Łowicza. W trakcie imprezy prowadzone będą licytacje świetnych fantów sportowych z autografami, m.in. koszulki reprezentacyjne, czy klubowe Roberta Lewandowskiego, Arkadiusza Milika, Thiago Cionka, Mauro Icardiego.
