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Oświadczenie Klubu Radnych Czas Mieszkańców w związku z odkryciem masowych grobów w trakcie budowy osiedla mieszkaniowego na Glinkach

W związku z informacjami prasowymi dotyczącymi masowych grobów odkrytych w trakcie realizacji inwestycji przez Toruńskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego zwracamy się do Prezydenta Torunia Michała Zaleskiego z apelem o zaprzestanie budowy osiedla TTBSu w tej lokalizacji i umiejscowienie osiedla komunalnego projektowanego w ramach PPP, na terenie po dawnym poligonie radzieckim tzw. JAR, w północnym Toruniu. 

    Miejsce pochówku zmarłych w tradycji wszystkich kultur jest otaczane szczególną czcią. Dla Polaków ważne są miejsca spoczynku przedstawicieli naszego narodu poza granicami kraju. Miejsca kaźni rodaków na całym świecie traktujemy jak sanktuaria. Nasza tradycja, kultura i historia splata się z miejscami ostatniego spoczynku naszych zmarłych.

Czy wobec tego możemy stosować inne standardy dla innych nacji? Czy mamy prawo gorzej traktować szczątki zmarłych żołnierzy niemieckich lub radzieckich? Jak zareagowalibyśmy, gdyby np. w Anglii na miejscu pochówku żołnierzy polskich władze lokalne postanowiły pobudować osiedle mieszkaniowe? Jak byśmy się czuli, wiedząc, że na ten teren wjechały buldożery i koparki? Czy pozostalibyśmy obojętni?

    W sierpniu ubiegłego roku w Toruniu odkryto masowe groby w okolicach dawnych obozów jenieckich na terenie Glinek. W trakcie sesji Rady Miasta 6 października pytaliśmy Prezydenta, jakie działania chce podjąć w związku z tymi odkryciami. Odpowiedź została udzielona na sesji 27 października. Informowano nas, że w związku ze znalezieniem kilkunastu szkieletów w trakcie budowy drugiego budynku TTBS-u wstrzymano prace budowlane do czasu dokładnego zbadania i ekshumacji zwłok. Zadawaliśmy wówczas pytanie, co się stanie, gdy okaże się, że szczątków jest więcej. W czasie wspomnianej sesji podnosiliśmy wątpliwości co do trybu przyznania dodatkowych kwot dla TTBS-u na budowę kolejnych domów, zanim dostaniemy pełną informację na temat znalezionych grobów jeńców wojennych. Ówczesna zgoda Rady Miasta na budowę kolejnych budynków doprowadziła dzisiaj do sytuacji, w której niektóre z nich wznosi się na miejscu grobów kilkuset osób. Dzisiaj mówimy o odkryciu ponad 2 tysięcy szczątków.

Od dawna wiadomo, że obóz jeniecki na Glinkach, wykorzystywany najpierw przez Niemców, a następnie przez Rosjan, otoczony był miejscami pochówku ofiar tych obozów. Miejsca spoczynku Rosjan zostały już dawno oznaczone i utworzono tutaj cmentarze. Groby niemieckie odkrywane są od lat 90. Do dzisiaj odkryto  ponad 2 tysiące ofiar. Niektórzy szacują, że w tych okolicach może spoczywać do 9 tysięcy jeńców niemieckich, w tym kobiety i dzieci. Niektóre źródła podają, iż mogą się tutaj znajdować także szczątki Polaków. Cmentarze rosyjskie są poza linią kolejową Toruń–Inowrocław od strony zachodniej, ale także na południe od Glinek w okolicach DK 10 znajdują się groby. W latach 90. przy ulicy Poznańskiej 294 znaleziono szczątki 926 osób. Tereny te są przesycone cierpieniem i krwią wielu narodów. Dzisiejsza inwestycja TTBS-u zlokalizowana jest pod adresem Poznańska 294c, kilkaset metrów od grobów odkrytych w latach 90.

    Czy naprawdę musimy w takim miejscu budować osiedle mieszkaniowe? Czy jest to dobre miejsce na rozpoczynanie toruńskiego eksperymentu z partnerstwem publiczno-prywatnym, w 
[bookmark: _GoBack]zakresie budowy domów komunalnych? Domy TTBS-u już powstały. Czy dobrze się stało, że wybudowano je w tym miejscu – niech każdy sam odpowie na to pytanie. Jednak dopóki nie rozstrzygnęliśmy konkursu na budowę osiedla domów komunalnych w tej lokalizacji, mamy czas, aby rozważyć jej zmianę. Przecież mamy gotowe, będące własnością Gminy, w pełni uzbrojone tereny budowlane na obszarze dawnego poligonu wojsk radzieckich. Planujemy doprowadzić do tego osiedla tramwaj, który bezpiecznie i ekologicznie połączy je z resztą Torunia. Są tutaj sklepy, budowany jest kościół, planowane przedszkole i być może szkoła. Są drogi i wszystkie media. Tych udogodnień nie ma na Glinkach.
    
W związku z powyższym apelujemy do Prezydenta Miasta Michała Zaleskiego
o umiejscowienie osiedla komunalnego projektowanego w ramach PPP, na osiedlu po dawnym poligonie radzieckim tzw. JAR w północnym Toruniu. 

    Apelujemy o zaprzestanie budowy kolejnych domów TTBS-u na terenie Glinek. Wnosimy
o wykonanie pamiątkowego elementu architektonicznego (obelisku, tablicy, pomnika) w miejscu odkrytych grobów i utworzenie parku pamięci na pozostałym terenie. Umożliwimy w ten sposób wykorzystanie istniejącego terenu, z równoczesnym uszanowaniem spoczywających zmarłych. Nie pozwólmy, aby ktoś zarzucił nam, spadkobiercom tradycji Colloquium Charitativum, braku szacunku dla zmarłych.
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