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Goose Bumps to sekstet acapella złożony z sześciu doświadczonych muzyków. Przekrój repertuaru stanowią utwory z gatunków Pop, Electronic, Hip-Hop, R&B. Skład zespołu stanowią uczestnicy  Bitwy na Głosy (Paweł Skiba), X Factor ( Marcin Murat), Must Be The Music  (Dominik Skrzyniarz) Śpiewaj i Walcz" oraz "Szansa na Sukces" (znany bydgoskiej publiczności Tadeusz Seibert)   
Premiera pierwszego utworu zespołu nastąpiła 28 października 2015 roku. Z okazji premiery najnowszej części Jamesa Bonda - Spectre grupa przygotowała własną aranżację utworu promującego: Goose Bumps - Writing's On The Wall
 
Anka  - mieszkająca od 12 lat we Francji bydgoszczanka.
W bardzo młodym wieku rozpoczęła przygodę z muzyką. W szkole uczyła się grać na
pianinie i flecie poprzecznym. Po studiach fletu klasycznego na Akademii Muzycznej w Katowicach Ania 
rozpoczyna grę jazzu na saksofonie w Warszawie. Po roku wyjeżdża do Francji, aby kontynuować studia w Paryskim Konserwatorium. Ania przez kilka lat współpracowała z wieloma artystami: Ireną Santor, Seal, Wax Tailor, Dave Liebman, Rido Bayonne, Hilare Penda.
Koncertowała w wielu salach koncertowych i programach telewizyjnych na całym świecie: Filharmonia Narodowa w Warszawie, Opera Narodowa w Warszawie, Radio Pik, LʼElysée Montmarte, Sunside, La Scene Bastile, Cité de La Musique, TF1, France 2, TVP 1, TVP 2 oraz w wielu innych.
Jej muzyka to połączenie brzmień elektronicznych, popu i muzyki etno (folkowej)
https://www.youtube.com/watch?v=RoaRh1P8mt0
https://www.youtube.com/watch?v=zKt0USadJ5Q


Clannad i Moya Brennan
Clannad to drugi najbardziej rozpoznawalny obok U2 zespół irlandzki -  wystąpi w składzie:
Moya Jarvis, Cormac De Barra, Manus Lunny, Lia Wright, Paul Jarvis, Timothy Jarvis

Clannad jest formacją rodzinną. Nazwa Clannad pochodzi od irlandzkiego wyrażenia Clann as Dobhar, co znaczy „rodzina z Dobhar” (wym. 'dor'). Nazwę skrócono na potrzeby „marketingowe”. W 1984 zespół poproszono o nagranie ścieżki dźwiękowej do brytyjskiego serialu Robin z Sherwood. Również to przedsięwzięcie przyniosło im sławę i popularność, a serial stał się światowym przebojem. Przyjaźń pomiędzy Clannadem a innym irlandzkim zespołem – U2 – zaowocowała utworem „In a Lifetime” śpiewanym w duecie z Bono.  Główny głos zespołu należy do  Moya Brennan (właściwe nazwisko Maire Brennan ), która jest siostrą drugiej wokalistki zespołu Enya.
Bono powiedział kiedyś: słuchać wokalistki Clannad, to jak słuchać śpiewu anioła.  Moya Brennan – oprócz występów z rodzinną formacja - prowadzi od początku lat 90  karierę solową, dotychczas nagrała dziesięć autorskich albumów.  Jej wokal stał się powszechnie rozpoznawalny dzięki sukcesom Clannad - od przełomowej ścieżki dźwiękowej brytyjskiego serialu Harry's Game (użytej również w filmie Czas patriotów), przez muzykę do produkcji Ostatni Mohikanin czy Robin z Sherwood, po singel "In A Lifetime", zaśpiewany przez nią wraz z Bono. Od 2002 roku postanowiła występować jako Moya Brennan i tak sygnowany był jej longplay z 2003 roku, zatytułowany Two Horizons oraz kolejny, który ukazał się dwa lata później – An Irish Christmas.
https://www.youtube.com/watch?v=MV_BNrw-ucM

Imany, właściwie Nadia Mladjao (ur. 5 kwietnia 1979 w Martigues) – francuska piosenkarka i autorka tekstów oraz była modelka.Jej rodzice pochodzą z Komorów. Jako nastolatka trenowała skok wzwyż, następnie była modelką w agencji Ford Models Europe Agency. Po latach podróżowania po świecie (spędziła m.in. 7 lat w Stanach Zjednoczonych), powróciła do Francji i rozpoczęła karierę piosenkarki. Jej scenicznymi wzorami są Billie Holiday, Nina Simone oraz Tracy Chapman. Pod pseudonimem Imany (co w języku suahili odznacza „nadzieja”), w 2011 roku wydała debiutancki album, zatytułowany The Shape of a Broken Heart, który zdobył uznanie krytyków. Muzyka Imany określana jest jako połączenie akustycznego folku oraz soulowego bluesa.W 2013 roku wygrała nagrodę Bursztynowego Słowika w koncercie Top of the Top na Sopot Top of the Top Festival 2013 w Sopocie. Zwycięstwo artystce przyniósł utwór „You Will Never Know”, pochodzący z debiutanckiej płyty wokalistki[4].Album The Shape of a Broken Heart osiągnął status platynowej płyty we Francji, Grecji oraz potrójnej platynowej w Polsce

https://www.youtube.com/watch?v=L4tF9EnbcxU&nohtml5=False
https://www.youtube.com/watch?v=L_3-iwMxBxA



Mamadoo – grupa  ognia.  Pokaz grupy Mamadoo to około 20 minutowe show, które zaskakuje niecodziennym podejściem do ognia. W pokazie biorą udział 4 osoby oraz osoba techniczna, która dba o backstage i bezpieczeństwo pokazu. Bydgoszczanie zobaczą pokaz "Playing with Fire", w którym grupa pokazuje najbardziej spektakularne numery łącząc je w jeden pokaz. Artystki występują do muzyki o różnej dynamice, prezentując choreografie z wykorzystaniem płonących gadżetów. Pojawiają się poi, podwójne poi, liny całopalne, wachlarze, płonące hula-hop a także takie smaczki jak ogniowe parasolki, skakanki, miotacz płomieni, oraz jedne z bardziej spektakularnych efektów - iskry, wprowadzające widza w magiczny klimat ognia. 
http://www.mamadoo.pl/

