Okrągłe jubileusze GOK i Gminnej Biblioteki
W sobotę 2 grudnia w Hali Sportowej w Rędzinach Gminny Ośrodek Kultury świętował 20 – lecie swojego funkcjonowania, a Gminna Biblioteka jubileusz 70 – lecia istnienia. Uroczystość, podczas której zaprezentowała swoje talenty m.in. młodzież uczęszczającą na zajęcia artystyczne w ośrodku, stała się też okazją do wręczenia tytułu Honorowego Obywatela Gminy Arturowi Barcisiowi
Do Hali Sportowej przy ul. Działkowiczów przybyło kilkuset gości m.in.: przedstawicieli władz różnego szczebla, pracowników zaprzyjaźnionych ośrodków kultury, bibliotek, jednostek organizacyjnych oraz mieszkańców. Na wstępie mieli okazję obejrzeć wspominkowy film prezentujący w skrócie działalność i osiągnięcia GOK oraz rędzińskiej biblioteki od momentu powstania po dzień dzisiejszy. Ta druga, założona w 1948 roku, dyrektorów miała w przeszłości kilku, natomiast o 50 lat młodszy ośrodek (obecnie podlega pod niego biblioteka, która nie ma osobnego kierownictwa) tylko jednego – Jolantę Brzozowską – Ciurę, nieprzerwanie kierującą tą jednostką od samego początku. 

- Mogę z dumą stwierdzić, że z każdego działania pozostały nie tylko zdjęcia, ale również umiejętności i wspomnienia – powiedziała Jolanta Brzozowska - Ciura. 

Tego dnia dyrektor prawie nie schodziła ze sceny. Witała na niej gości, dziękowała instruktorom, którzy pracują i w poprzednich latach pracowali w GOK, samorządowcom i lokalnym firmom za okazaną pomoc oraz zespołom z ośrodkiem współpracującym. Wreszcie sama przyjmowała podziękowania, gratulacje i odznaczenia. Wraz z reprezentującą Gminną Bibliotekę Renatą Pindral odebrała Złotą Odznakę „Za Zasługi dla Województwa Śląskiego”, wręczoną przez przewodniczącego Sejmiku Województwa Śląskiego Stanisława Gmitruka i radnego wojewódzkiego Stanisława Dzwonnika. Wójt Paweł Militowski uhonorował z kolei dyrektor Odznaką „Zasłużony dla Kultury Polskiej”, nadaną przez Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego. 

- Jak widzieliśmy na filmie, tych działań było sporo – przyznał wójt. - GOK i biblioteka to dobrze funkcjonujący zespół, złożony z pracowników oddanych i zaangażowanych w swoją pracę. To jeden z najważniejszych fundamentów lokalnej społeczności – podkreślił Paweł Militowski, dodając, że jego marzeniem jest, żeby ośrodek w końcu otrzymał siedzibę na miarę XXI wieku. 

Wszystkim przybyłym organizatorzy zapewnili moc atrakcji. Zademonstrować swoje talenty artystyczne mieli okazję uczestnicy zajęć odbywających się w ośrodku oraz członkowie grup i zespołów z nim współpracujących. Gwiazdą imprezy był natomiast znany polski aktor pochodzący z Rędzin – Artur Barciś, który wystąpił podczas inauguracji działalności GOK w 1997. Teraz przedstawił widzom kilkudziesięcio minutowy recital. W sposób humorystyczny opowiadał o swojej karierze, śpiewał piosenki, a także przy pomocy wójta Militowskiego i jego zastępcy Mariusza Spiechowicza, uczył mieszkańców dykcji. W początkowej fazie uroczystości odebrał też z rąk włodarzy gminy tytuł Honorowego Obywatela Gminy Rędziny, decyzją radnych nadany kilka dni wcześniej. Władze uhonorowały też matkę artysty. 

- Jako mały chłopiec, chodząc do szkoły „na górce”, marzyłem o tym, żeby zostać aktorem i wtedy wszyscy się ze mnie śmiali. A teraz biją mi brawo – skomentował aktor. 

Tego dnia również Artur Barciś dziękował i nagradzał. Niedawno pomógł Janowi Łaczmańskiemu w rozpromowaniu akcji pod nazwą „Zbieram stare klucze dla „Budzika”. Jej celem było zgromadzić i następnie zezłomować możliwie jak największą ilość kluczy, a pozyskane z tego tytułu środki przekazać na klinikę „Budzik”. Udało się - w naszych szkołach zebrano 110 kg kluczy. W sobotę obaj panowie – w ramach podziękowania dla gminy – przekazali wójtom certyfikat z jednym dużym kluczem, składającym się z 60 małych. 

Uroczystość zakończyła się przed godz. 21 – pokrojeniem jubileuszowego tortu i poczęstowaniem nim wszystkich gości. 
