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REGULAMIN KONKURSU 2016
„Nasze Dobre Świętokrzyskie” – znak jakości „Echa Dnia” 

(przyznawany przez dziennik „Echo Dnia” – EDYCJA IX) 

I. Cel Konkursu

a/ wśród przedsiębiorstw celem konkursu jest wyłonienie i wypromowanie produktów bądź też usług wytwarzanych przez firmy w województwie świętokrzyskim. Konkurs ma promować produkty, które ze względu na swoją jakość, popularność wśród konsumentów reprezentują wzór godny do naśladowania. Konkurs jest adresowany do wszystkich producentów działających na terenie województwa świętokrzyskiego. 

b/ wśród samorządów celem konkursu jest wyłonienie prężnie działających samorządów działających na terenie województwa świętokrzyskiego.
II. Organizator Konkursu

Konkurs organizuje:

Dziennik „Echo Dnia”, wydawany przez Polska Press Sp. z o.o. z siedzibą w Warszawie, oddział w Kielcach.
III. Tytuły i wyróżnienia

1. Tytuły wśród firm:
a/ Główny – „Nasze Dobre Świętokrzyskie” – znak jakości „Echo Dnia”. Kapituła Konkursu może przyznać takich tytułów nie więcej niż 10. Zwycięzca(-y) otrzymują – prawo do znaku jakości - oryginalną statuetkę i dyplom.

b/ „Najpopularniejszy Produkt Świętokrzyski” (tylko jeden tytuł – decydują głosy Czytelników). Zwycięzca otrzymuje prawo do znaku jakości, statuetkę i dyplom.

Wyróżnienia:
Kapituła Konkursu może przyznać dodatkowe wyróżnienia, w przypadku dużej liczby wysokiej jakości produktów biorących udział w Konkursie. Kategorie przyznawanych wyróżnień będą przedmiotem odrębnych ustaleń Kapituły.

2. Tytuły wśród samorządów: 
a/ Główny – „Nasze Dobre Świętokrzyskie” – znak jakości „Echo Dnia”. Kapituła Konkursu może przyznać takich tytułów nie więcej niż 5. Zwycięzca(-y) otrzymują – prawo do znaku jakości - oryginalną statuetkę i dyplom.

b/ „Najpopularniejszy samorząd” - (tylko jeden tytuł – decydują głosy Czytelników). Zwycięzca otrzymuje prawo do znaku jakości, statuetkę i dyplom.

Wyróżnienia:
Kapituła Konkursu może przyznać dodatkowe wyróżnienia. Kategorie przyznawanych wyróżnień będą przedmiotem odrębnych ustaleń Kapituły.

IV. Uprawnienia Laureatów i nagrody wśród firm
1. Firmom - Laureatom przysługuje prawo do posługiwania się tytułem czy wyróżnieniem, przez okres 2 lat, w celach promocyjno-reklamowych, logiem Konkursu z napisem odpowiednio

,, Nasze Dobre Świętokrzyskie” – znak jakości „Echo Dnia”. „Najpopularniejszy Produkt Świętokrzyski”

2. Firmom - wyróżnionym w Konkursie przysługuje prawo do posługiwania się 
przez okres 2 lat, w celach promocyjno-reklamowych informacją o zdobytym wyróżnieniu.

3. Zdobywcy tytułu „Nasze Dobre Świętokrzyskie” – znak jakości „Echo Dnia” otrzymają od Organizatora Plebiscytu dodatkowo nagrodę w postaci prawa do zakupu kampanii reklamowej  za kwotę 1 zł +23% VAT, kampanii reklamowej w dzienniku „Echo Dnia” i na portalu www.echodnia.eu  o wartości cennikowej 10 000 złotych netto (słownie: dziesięć tysięcy złotych), do wykorzystania w formie reklamy firmy na warunkach określonych w umowie, której wzór stanowi Załącznik do regulaminu.

4. Zdobywca tytułu "Najpopularniejszy Produkt Świętokrzyski" otrzymają od Organizatora Plebiscytu dodatkowo nagrodę w postaci prawa do zakupu kampanii reklamowej  za kwotę 1 zł +23% VAT, kampanii reklamowej w dzienniku „Echo Dnia” i na portalu www.echodnia.eu  o wartości cennikowej 10 000 złotych netto (słownie: dziesięć tysięcy złotych), do wykorzystania w formie reklamy firmy na warunkach określonych w umowie, której wzór stanowi Załącznik do regulaminu.

5. Zdobywcy wyróżnienia w konkursie otrzymają od Organizatora Plebiscytu dodatkowo nagrodę w postaci prawa do zakupu kampanii reklamowej  za kwotę 1 zł +23% VAT, kampanii reklamowej w dzienniku „Echo Dnia” i na portalu www.echodnia.eu  o wartości cennikowej 3 000 złotych netto (słownie: trzy tysiące złotych), do wykorzystania w formie reklamy firmy na warunkach określonych w umowie, której wzór stanowi Załącznik do regulaminu.

6. Wyniki Konkursu zostaną ogłoszone w dzienniku „Echo Dnia” oraz kilku lokalnych rozgłośniach radiowych.

7. Uzyskanie tytułu "Nasze Dobre Świętokrzyskie" wyklucza możliwość uczestniczenia „produktu” w konkursie przez okres 2 lat, czyli czas używania tytułu.

V. Uprawnienia Laureatów i nagrody wśród samorządów
1. Nagrodzona gmina otrzymuje oryginalną statuetkę i dyplom. 

2. Gminom - Laureatom przysługuje prawo do posługiwania się tytułem czy wyróżnieniem, przez okres 2 lat, w celach promocyjno-reklamowych, logiem Konkursu z napisem -,, Nasze Dobre Świętokrzyskie”. 
3. Gminom wyróżnionym w Konkursie przysługuje prawo do posługiwania się 
przez okres 2 lat, w celach promocyjno-reklamowych informacją o zdobytym wyróżnieniu.

VI. Kapituła Konkursu

Kapitułę Konkursu powołują organizatorzy. W skład Kapituły Konkursu wchodzą osoby zaufania publicznego, specjaliści z dziedziny jakości, marketingu, przedstawiciele mediów. Kapituła Konkursu może wizytować firmy, będące producentami ocenianych produktów. Kapituła zostanie powołana przez organizatora do 19 sierpnia 2016 r. 

VII. Kryteria udziału w Konkursie wśród firm
Do udziału w Konkursie swoje produkty mogą zgłaszać podmioty gospodarcze, które spełniają następujące wymogi:
a) są zarejestrowane na terenie województwa świętokrzyskiego lub ich obiekt w całości znajduje się i działa na tym obszarze.
b) ich produkt jest wytwarzany na terenie województwa świętokrzyskiego,
c) prowadzą działalność gospodarczą od co najmniej 1 roku,
d) posiadają wszelkie upoważnienia, certyfikaty i zezwolenia, dopuszczające zgłaszane produkty do obrotu na rynku polskim,
e) zgłaszane produkty stanowią ich własność i nie są produkowane na podstawie umowy licencyjnej.

VIII. Kryteria udziału w Konkursie wśród gmin
Do udziału w Konkursie mogą zgłaszać się wszystkie samorządy z województwa świętokrzyskiego. O ostatecznym przyjęciu do udziału w Konkursie decyduje kapituła.

IX. Termin zgłoszenia produktów i samorządów
- Produkty i gminy można zgłaszać do  17 października 2016 r. 
- Do udziału w Konkursie produkty mogą zgłaszać sami producenci, a także konsumenci - osoby fizyczne oraz kontrahenci - podmioty gospodarcze, organizacje, instytucje, stowarzyszenia. Ostateczna decyzja udziału produktu w Konkursie należy jednak do producenta.

- Do Konkursu mogą być zgłaszane produkty lub grupy produktów (o tej samej nazwie, a różnych kształtach czy walorach - wytwarzane w oparciu o tę samą technologię).

- Do jednej edycji Konkursu mogą być zgłoszone maksymalnie trzy produkty tego samego producenta.

- Wśród samorządów do udziału w Konkursie decyduje gmina. 
X. Zasady wyboru produktów

- I etap – Zgłaszanie produktów do konkursu. Wszystkie zostaną zaprezentowane na łamach „Echa Dnia”, w portalu www.echodnia.eu oraz w tygodniku „Nasze Miasto Kielce”.
- II etap - Czytelnicy i internauci przysyłają SMS–y na wybrany produkt. Oni wybierają, na podstawie liczby nadesłanych głosów, „Najpopularniejszy Produkt Świętokrzyski”.

- III etap – Kapituła Konkursu spośród zgłoszonych produktów wybiera i nadaje tytuł „Nasze Dobre Świętokrzyskie” – znak jakości „Echo Dnia” 

XI. Zasady wyboru gminy
- I etap – Zgłaszanie samorządów do konkursu. Wszystkie zostaną zaprezentowane na łamach „Echa Dnia”, na portalu www.echodnia.eu oraz w tygodniku „Nasze Miasto Kielce”.
- II etap - Czytelnicy i internauci przysyłają SMS–y na wybraną gminę. 
- III etap – Najlepsze gminy zostaną wybrane w oparciu o głosy kapituły oraz głosy czytelników oddawane za pomocą SMS-ów. Przy wyborze głosy kapituły stanowią 50% ostatecznego wyniku, głosy czytelników stanowią drugie 50% wyniku.
XII. Opłaty
a/ Opłata rejestracyjna dla firm za zgłoszenie jednego produktu (jednej grupy produktów) wynosi: 1500 zł netto. Jest to opłata, m.in. za ekspozycję produktów na łamach dziennika „Echo Dnia”, na portalu www.echodnia.eu, w tygodniku „Nasze Miasto Kielce” oraz organizację i obsługę Konkursu. W przypadku zgłoszenia dwóch produktów - opłata rejestracyjna za drugi produkt wynosi 750 zł netto.
b/ Opłata rejestracyjna dla gmin za udział w konkursie wynosi 1000 zł netto. Jest to opłata za prezentację gminy na łamach dziennika „Echo Dnia”, na portalu www.echodnia.eu oraz w tygodniku „Nasze Miasto Kielce”.

XIII. Przebieg Konkursu

1. Ogłoszenie Konkursu – 19 sierpnia 2016 r. 
2. Powołanie Kapituły Konkursu - zostanie ona powołana przez organizatorów do dnia 
18 sierpnia 2016 r. 
3. Etap pierwszy – Składanie zgłoszeń uczestnictwa w Konkursie.

a) Producenci i gminy chcący wziąć udział w Konkursie, którzy spełniają wymogi regulaminu, przysyłają do redakcji dziennika „Echo Dnia” wypełnione deklaracje uczestnictwa. Wzór deklaracji zostanie zamieszczony na stronie internetowej: www.echodnia.eu. Zgłoszenia mogą także przysyłać konsumenci, firmy, instytucje., 
b) Z producentem zgłoszonego produktu oraz z gminą skontaktuje się pracownik dziennika „Echo Dnia” – organizator Konkursu, aby dokonać dalszych niezbędnych formalności zgłoszeniowych. 

c) W terminie wskazanym przez organizatora uczestnicy (firmy) Konkursu dostarczą próbki produktów zgłoszonych do Konkursu, celem ich oceny oraz przygotowania materiałów reklamowych.
d) Kapituła Konkursu na podstawie nadesłanych materiałów dokona wstępnej oceny produktów i gmin zgłoszonych do Konkursu i sporządzi pełną listę uczestników dopuszczonych do udziału w Konkursie.
e) Kapituła Konkursu ogłosi listę produktów i gmin biorących udział w Konkursie    do dnia 20 października 2016 r. na łamach dziennika „Echo Dnia”, portalu www.echodnia.eu oraz tygodnika „Nasze Miasto Kielce”.
4. Etap drugi – Głosowanie.

a) Po zakwalifikowaniu produktów do uczestnictwa w Konkursie przeprowadzona zostanie akcja promocyjna polegająca na publikowaniu w dzienniku „Echo Dnia” – (przedstawianiu na zdjęciach) produktów i adresów ich producentów biorących udział w Konkursie. Przewidziane jest 10-krotne opublikowanie w dzienniku „Echo Dnia” zdjęć produktów wraz z opisem. 
b) Przez cały okres trwania akcji promocyjnej Czytelnicy mogą głosować za pośrednictwem SMS–ów, facebooka, portalu echodnia.eu na wybrany produkt
c) Ostateczny termin przyjmowania SMS-ów – 12 listopada 2016 r.  
d) Wyniki Konkursu zostaną przedstawione najpóźniej do 18 listopada 2016 r. na specjalnej gali z udziałem gości.

e) Wyniki Konkursu zostaną zaprezentowane na łamach „Echa Dnia” oraz na portalu www.echodnia.eu. Produkty i gminy nagrodzone zostaną zaprezentowane szerzej w kolejnych dniach na łamach „Echa Dnia” i na portalu www.echodnia.eu.
f) Werdykt Kapituły Konkursu jest ostateczny i nie podlega zaskarżeniu.

g) Werdykt Czytelników jest ostateczny i nie podlega zaskarżeniu.

XIV. Postanowienia końcowe

1. Kapituła Konkursu zastrzega sobie prawo do cofnięcia lub zawieszenia prawa do przyznanego tytułu, w przypadku stwierdzenia znacznego pogorszenia się jakości nagrodzonego produktu lub przeniesienia produkcji wyrobu poza granice województwa świętokrzyskiego.

2. Kapituła Konkursu zastrzega sobie prawo do wprowadzania zmian w regulaminie Konkursu.
3. Obsługę Konkursu prowadzi Dział Marketingu „Echa Dnia”.

4. Niniejszy regulamin jest dostępny w redakcji dziennika „Echo Dnia”, Al. IX Wieków Kielc 4, 25-516 Kielce.
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