Propozycja projektu zadania: Obywatele dla Urzędników
Tytuł: Obywatele dla Urzędników
Lokalizacja: Urząd Miasta Poznania oraz wszystkie jego delegatury
Opis: Pierwszym założeniem niniejszego projektu jest uświadomienie mieszkańcom Poznania, że są jedynie obywatelami w odróżnieniu od Pracowników Urzędu Miejskiego, którzy także są obywatelami, ale dodatkowo też Urzędnikami, co naturalnie wywyższa i nobilituje. Drugą - niemniej ważną - ideą pomysłu jest wpojenie Urzędnikom postulatu, że to oni są reżyserami miejskiego spektaklu i rozdają role, a nie nikt inny. Bo tydzień ma 168 godzin i nie ma miejsca na ósmy dzień, więc po co robić z tego teatr? 
Projekt obejmuje roczny cykl szkoleń dla Pracowników Urzędu Miejskiego. Przykładowo: 1. Nieodzowność udziału Urzędników w kwalifikowaniu do drugiego etapu projektów obywatelskich, czyli jak nie przejmować się przykładami z innych miast (np. Łódź) i jakich argumentów użyć, by zgasić oponentów spoza urzędu. 2. Jak utrzymać subiektywne kryteria oceny projektów (atrakcyjność projektu, znaczenie społeczne), by urzędniczo partycypować w budżecie partycypacyjnym. 3. Co zrobić, by uniknąć debaty publicznej z obywatelami, którym brakuje odpowiedniej perspektywy, więc nie mają i nie mogą mieć pojęcia o systemowej zmianie zarządzania miastem, które notabene jest pojęciem teoretycznym, więc bezcelowa jest strata czasu na akademickie dyskursy. 4. Etos pracy organicznej Urzędnika na podstawie pracy w pocie czoła na drugim etacie w radach nadzorczych. 5. Sposoby na wyeliminowanie projektów osób lub organizacji nieznanych Urzędnikom osobiście. Nawet oryginalny pomysł, lecz niewiadomego pochodzenia niesie ze sobą zbyt duże ryzyko, a na to nikt w Poznaniu nie może sobie pozwolić. 6. Omówienie propozycji zabicia okien w pomieszczeniach biurowych UM w celu uniknięcia przeciągów i wymiany powietrza, które ze względu na smog przecież rzadko jest świeższe. 7. Jak zdobyć obywatelską aprobatę dla godziwej wysokości premii rocznych dla Urzędników (patrz uzasadnienie projektu) Wykłady oraz treningi będą organizowane dla Urzędników wszystkich Wydziałów UM. By były efektywne i przebiegły w luźnej atmosferze, będą przerywane masażami karku. W przypadku władz miasta odbędzie się to ze szczególną dbałością o brak ingerencji w nienaganne fryzury masowanych Osobistości.

Uzasadnienie: Poznański Urzędnik ma najwyższy z możliwych statusów społecznych, lecz nie idzie z tym w parze poczucie własnej wartości. Dlatego niniejszy projekt ma na celu wpojenie Urzędnikom wiary w siebie oraz zbudowanie dla nich szczerego i spontanicznego szacunku obywateli Poznania. Do tego m.in. ma się przyczynić pierwsza w kraju inicjatywa obywatelska, która przewiduje premie roczne dla Urzędników. Ich skromna wysokość nie wyklucza podobnej inicjatywy urzędniczej jak na początku bieżącego roku (http://poznan.gazeta.pl/poznan/56,36001,15274509,Miliony_zlotych_na_premie_urzednikow__Kto_ile_dostal_.html) Bardziej idzie o symbolikę oraz obywatelską motywację dla lepszej części poznańskiej społeczności.

Beneficjenci: Urzędnicy miejscy oraz obywatele Poznania powiązani z Urzędnikami więzami krwi
Szacunkowe koszty: 900 000 zł: W tym: 600 000 zł - roczna premia dla Prezydenta i Jego 4 Zastępców 300 000 zł - roczna premia dla pozostałych 1488 Urzędników UM. Wykładowcy oraz trenerzy jako obywatele, a nie Urzędnicy, będą wykonywać swą pracę wolontaryjnie.

Podsumowanie kosztów: 900 000 złotych
Załączniki: Zeskanowany formularz wersji papierowej
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