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Warszawa, 22 czerwca 2015 r.
Oświadczenie firmy PolskiBus.com 
W dn. 22 czerwca 2015 r. około godz. 11:30 na 199 km autostrady A4 w kierunku Katowic w tył stojącego w korku autokaru liniowego PolskiBus.com, który wykonywał przejazd z Wrocławia do Krakowa uderzył samochód ciężarowy. W wyniku zderzenia doszło do zapalenia się pojazdów. Obecnie trwają czynności związane z wyjaśnianiem okoliczności tego wydarzenia. 
Autokarem PolskiBus.com podróżowało 17 osób. W wyniku tego zdarzenia nikt z pasażerów ani personelu PolskiBus.com nie odniósł żadnych obrażeń. Nasz kierowca wyprowadził wszystkich pasażerów w bezpieczne miejsce, a następnie wziął udział w akcji wydobywania kierowcy samochodu ciężarowego, który w nas wjechał. Na miejsce został już wysłany autokar zastępczy, który zabierze pasażerów w dalszą podróż po zakończeniu wszelkich formalności wymaganych przez służby obecne na miejscu m.in. Policję. 
Mając na uwadze okoliczności tego zdarzenia, chcielibyśmy prosić naszych pasażerów 
o wyrozumiałość oraz serdecznie przeprosić za niedogodności wynikające z opóźnienia spowodowanego tym zdarzeniem. Równocześnie mając na uwadze bezpieczeństwo naszego personelu i naszych pasażerów, dołożymy wszelkich starań, aby wyjaśnić przyczyny tego wydarzenia.
Kierowcy PolskiBus.com przechodzą intensywne szkolenia dotyczące prowadzenia pojazdów, posiadają wszelkie niezbędne kwalifikacje oraz długi staż pracy. Jakość naszej nowoczesnej floty, która liczy już 130 autokarów, jest utrzymywana na najwyższym poziomie. Dodatkowo firma prowadzi wewnętrzny cykliczny program bezpieczna jazda. PolskiBus.com rygorystycznie przestrzega i kontroluje czas pracy kierowców oraz odpowiedni czas ich odpoczynku. Oprócz wymaganych przepisami prawa kontroli technicznych, PolskiBus.com wprowadził wewnętrznie przepisy dotyczące przeprowadzania regularnych badań serwisowych, prowadzonych w 21 dniowym cyklu.
Aktualnie przeprowadzane są czynności wyjaśniające okoliczności zdarzenia. 
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Siedziba firmy: ul.Belgradzka 8 lok. 01, 02-793 Warszawa, Poland

Adres do korespondencji: Belgradzka 8 lok. 01, 02-793 Warszawa, tel/fax.: +48 22 858 74 58, e-mail: info@partnersi.com.pl, www.partnersi.com.pl

