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Sandomierz 

Zaproszenie na bożonarodzeniową wystawę  


Szopki bożonarodzeniowe można oglądać na wystawie w Centrum Rekreacji przy ulicy Portowej w Sandomierzu. Wykonały je dzieci i młodzież wspólnie z osobami niepełnosprawnymi.   
Szopki zrobione są z różnych materiałów, między innymi z  drewna, papieru, gliny i masy solnej. Są również szopki witrażowe. Mają różne wymiary, są różnie ozdobione. Wszystkie ujmują nawiązaniem do tradycji. 


Prace wykonali podczas zajęć pod nazwą „Warsztaty rękodzieła wszelakiego” uczestnicy Warsztatów Terapii Zajęciowej, dzieci z Niepublicznego Przedszkola Językowego "Jaś i Małgosia", uczniowie ze Szkoły Podstawowej numer  1 imienia Mikołaja Kopernika, Gimnazjum numer 1 imienia Jana Długosza, II Liceum Ogólnokształcącego imienia Tadeusza Kościuszki w Sandomierzu oraz z Publicznego Gimnazjum imienia Ziemi Dwikoskiej w Dwikozach. 


 - Uczestnicy Warsztatów Terapii Zajęciowej pełnili podczas zajęć rolę wolontariuszy. Uczyli dzieci i młodzież, jak wykonywać pewne prace, choćby witraże czy ceramikę – informuje Rafał Dybowski, prezes Stowarzyszenia na Rzecz Pomocy Osobom Niepełnosprawnym „Tratwa”, organizator wystawy.         


Szopki były oceniane przez komisję konkursową. Najpiękniejsze zostały nagrodzone podczas uroczystego otwarcia wystawy. Nagrody wręczał burmistrz Marek Bronkowski. 

Dwie pierwsze nagrody, za pracę indywidualną i grupową, otrzymało przedszkole „Jaś i Małgosia”. Olek Markiewicz stworzył szopkę, wykorzystując głównie technikę orgiami. Praca grupowa dzieci to plakat bożonarodzeniowy.  


Dziewczęta z Gimnazjum numer 1 imienia Jana Długosza, które otrzymały pierwszą nagrodę w swojej kategorii wiekowej, nie kryły, że praca nad szopką zajęła im sporo czasu. 

 - 
Zrobiłyśmy ją z drewnianych deseczek, płatków z drewna i szyszek. To pierwsza szopka, jaką wykonałyśmy, tym bardziej cieszymy się z nagrody – powiedziały Katarzyna Oszczędłowska, Gabriela Baran i Andżelika Anioł. 
Jak tłumaczą organizatorzy, celem konkursu jest propagowanie tradycji, a także uaktywnienie osób niepełnosprawnych, zachęcenie ich do działania i rozwijania talentów, a także integracja ich środowiska ze społecznością lokalną. 


Wystawę będzie można oglądać do połowy stycznia.

(GOP)

