Częstochowa, 24 listopada 2015 r.
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Szanowna Pani Premier!

Przedstawiciele ugrupowania mającego obecnie większość w Sejmie RP złożyli mieszkańcom Częstochowy i regionu obietnicę utworzenia województwa       częstochowskiego. Deklaracje te składali nie tylko lokalni politycy Prawa                                        i Sprawiedliwości, ale także lider partii, w czasie wizyt w naszym mieście.
Dlatego proszę o podjęcie prac prowadzących do stosownych zmian administracyjnych. 


Reaktywacja województwa byłaby sprawiedliwym zadośćuczynieniem decyzji, której skutkiem było odebranie Częstochowie i regionowi w 1999 r. - mimo sprzeciwu społeczności lokalnej - statusu miasta wojewódzkiego. Ograniczono wówczas znacząco możliwości rozwojowe Ziemi Częstochowskiej, a obiecywane byłym miastom wojewódzkim osłonowe programy, nigdy nie weszły w życie.


Województwo to decydowanie w Częstochowie o podziale środków regionalnych, w tym europejskich i realizacja większej liczby kluczowych dla naszego regionu i miasta projektów. To także prestiż stolicy regionu, siedziby wojewody i samorządu województwa, szansa na bycie samorządowym partnerem dla Rządu RP i instytucji Unii Europejskiej.

W ostatnich latach priorytetem dla Miasta Częstochowy jest gospodarka                          i inwestycje tworzące nowe miejsca pracy, co ma także wpływ na sytuację gospodarczą całego regionu. Wywalczyliśmy strefy ekonomiczne, jednak są inwestorzy, którzy chcą lokować swoje przedsięwzięcia tylko w większych centrach administracyjnych, takich jak miasta wojewódzkie. W stolicach województw mieszkańcy i przedsiębiorcy mają łatwiejszy dostęp do regionalnych instytucji i urzędów. 


Odzyskanie przez Częstochowę statusu stolicy województwa to rozwój miasta jako ośrodka akademickiego, szybsze powołanie Uniwersytetu Częstochowskiego, przyciągnięcie do Częstochowy nowych studentów i kadry naukowej, lepsze wykorzystanie potencjału naszych uczelni. To także impuls rozwojowy dla całego regionu.

Częstochowa jest 12. co do wielkości miastem w Polsce, największym
w kraju ośrodkiem pozbawionym statusu wojewódzkiego, większym od takich miast wojewódzkich jak: Opole, Olsztyn, Rzeszów, Kielce, Zielona Góra czy Gorzów.
Jest też jednym z największych centrów kultu religijnego świata chrześcijańskiego, 
a ze względu na obecność Jasnej Góry i swoją rolę w historii, bywa często nazywana „duchową” stolicą Polski.

Ma wiele samorządowych osiągnięć i duże możliwości rozwojowe, ale -
ze swoim powiatowym statusem - trudno jej dziś konkurować, przynajmniej
w niektórych sferach, ze stolicami województw.     

Potencjał społeczny i gospodarczy Częstochowy oraz regionu, wzbogacony dobrym położeniem - przy Drodze Krajowej nr 1, a wkrótce także autostradzie A1 – powinien zostać oparty o mocny ośrodek administracyjny i akademicki. 


Dlatego wnioskuję do Rządu RP o decyzje, które dadzą szansę na dynamiczny 
i zrównoważony rozwój Częstochowy i regionu.

Czekam na działania i realny, korzystny dla Częstochowy i regionu projekt zmian administracyjnych, który przywróci naszemu miastu utracony wojewódzki status. Wierzę, że jest to możliwe przy poszanowaniu podmiotowości ziem wchodzących w skład nowego województwa. 

Deklaruję swoje poparcie i liczę na realizację złożonych przez polityków obietnic. Zakładam, że deklarując chęć odtworzenia województwa ze stolicą w Częstochowie, mieli przygotowany konkretny plan realizacji tego celu, postulowanego wielokrotnie przez mieszkańców Ziemi Częstochowskiej.

Czy mogę liczyć na Pani wsparcie?

Z poważaniem

