                                     Wąż zbożowy (Pantherophis guttatus)




Cechy szczególne
Wąż zbożowy jest zwierzęciem spokojnym, łatwo się go hoduje, oswaja, a także rozmnaża.. Młode «zbożówki» bardzo rzadko mogą kąsać, ale z wiekiem «oswajają» się z właścicielem i dają się brać na ręce. 


Wielkość
Niektóre źródła podają, iż Pantherophis guttatus przeważnie nie przekraczają 100cm długości —  jest to informacja jak najbardziej mylna. Osobniki tego gatunku mogą osiągać bardzo zróżnicowane rozmiary —  przeważnie pomiędzy 90-130 cm. Nierzadko jednak osiągają ponad 150 cm długości. Rekordowy osobnik miał 182,9cm długości. 

Długość życia:
Dożywają 20 lat. 


Wygląd
Połoz zbożowy jest wężem o drobnej budowie, głowa jest lekko odgraniczona od tułowia. Osobniki zaraz po wylince są pięknie ubarwione, na stronie brzusznej na białym tle są czarne ornamenty w kratkę. Ubarwienie poszczególnych osobników Pantherophis guttatus jest niezwykle zmienne —  od jasnożółtego, poprzez czerwone, po szare. Wzdłuż ciała biegnie kilkadziesiąt «siodeł» koloru czerwonego. Na bokach ciała znajdują się plamy w podobnym kolorze. Wąż zbożowy ma małe zęby, nie należy obawiać się ukąszeń. 


                                                                                        Aktywność
Okrągła źrenica świadczy o tym, że są dziennymi wężami —  aczkolwiek są one aktywne zarówno w dzień jak i w nocy. Pantherophis guttatus są bardzo ruchliwymi wężami, dlatego też prezentują się w terrariach tak atrakcyjnie.
                                                                                         Oswajanie
Węże te są bardzo łatwe do oswojenia. Wszelkie próby oswajania są zazwyczaj zbędne, gdyż węże te są z reguły bardzo łagodne i spokojnie reagują na kontakty z człowiekiem. Pamiętajmy jednak, że gady nie są zwierzętami, które da się i należy całkowicie oswoić. Możemy jedynie zadbać o to, by kontakt z człowiekiem był dla nich jak najmniej stresujący.
Pająk ptasznik
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Rodzina ptasznikowatych ( Theraphosidae) obejmuje ok. 850 gatunków względnie prymitywnych (z widocznymi elementami pierwotnej budowy) pająków. Ich cechą charakterystyczną jest masywne ciało i dwa potężne zęby jadowe ułożone równolegle i skierowane ku dołowi.

Ptaszniki najczęściej pojawiające się w hodowli należą do rodzajów Brachypelma, Grammostola, Pteronochilus (uwaga na dość mocny jad), Psalmopeus i  Avicularia.

Ptaszniki naziemne - opis ogólny 
Właśnie do tej grupy należą najczęściej hodowane oraz największe pająki. Zalicza się do niej cały rodzaj Brachypelma (np. ptasznik czerwonokolanowy), Acanthoscurria (np. ptasznik białokolanowy), Grammostola (np. ptasznik chilijski różowy) czy też Lasiodora (np. ptasznik olbrzymi). Powolne, słabo jadowite (z kilkoma wyjątkami - jak np. Pterinochilus sp. czy Ceratogyrus sp Udowodniono, że ptaszniki niemające schronienia są bardziej zestresowane, pobudliwe, agresywne i częściej wyczesują włoski parzące z odwłoka
Większość z tych pająków ma słaby jad i ukąszenie rzadko kończy się czymś więcej niż bólem i opuchlizną. Wszystkie pająki wyczesujące parzące włoski z odwłoka są względnie słabo jadowite i nie są w stanie zaszkodzić zdrowemu człowiekowi. Wśród hodowców popularne stało się branie pająków na rękę, odradzam to jednak ze względu na bezpieczeństwo ludzi i zwierząt.
Ptaszniki nadrzewne
Charakterystyczną cechą pająków prowadzących nadrzewny tryb życia jest podłużne i lekkie ciało oraz masywne kończyny służące do wspinania się. Lekka konstrukcja ciała, zdolność skakania i niesamowita wręcz szybkość, połączona często z dość silnym jadem ( niebezpieczne są jedynie pająki z rodzaju Poecilotheria, Heteroscodra, Stromatopelma), Pozostałe rodzaje dostępne w handlu to Psalmopeus, Avicularia i  Tapinauchenius. Ich jad jest co prawda słaby i nie zagraża człowiekowi, są one jednak silnymi, szybkimi pająkami, a rodzaj Psalmopeus nierzadko bywa agresywny. W naturze zwierzęta te żyją najczęściej w dziuplach, zamieszkując różne partie drzew. Polują znacznie sprawniej od ptaszników naziemnych i wykazują duże upodobanie do owadów latających, jak motyle i ćmy, jednakże w skład ich diety wchodzą też typowe dla ptaszników pokarmy, jak świerszcze, karaczany czy niewielkie ssaki, a nawet pisklęta. W warunkach hodowlanych wystarczy jednak podawać szarańczę i świerszcze. 
