Teatr i warsztaty artystyczne na Europejskim Stadionie Kultury

Od 12 do 14 sierpnia zapraszamy do Rzeszowa na Europejski Stadion Kultury - polsko-ukraiński program kulturalny, w ramach którego odbędzie się ponad 100 polsko-ukraińskich projektów artystycznych: koncerty, wystawy, projekcje filmowe, przedstawienia teatralne, debaty, warsztaty dla dzieci i rodziców oraz akcje i gry miejskie. 

W części teatralnej zobaczymy cztery przedstawienia, które w różny sposób odnoszą się do tematu wspólnoty, tego w jaki sposób ona powstaje, co jest elementem scalającym, a co dzielącym ludzi:

Spektakl AMBASADA poznańskiego teatru USTA USTA REPUBLIKA to eksperyment z otaczającą nas przestrzenią – w Rzeszowie będzie nią Trasa Podziemna - projekt ukazujący złożoność ucieczki ze świata zewnętrznego i pułapki jakie niesie za sobą izolacja. Jak zwykle w przypadku twórczości Wojciecha Wińskiego i jego zespołu, ogromną wagę w przedstawieniu odgrywa przestrzeń i interakcja z publicznością. piątek 15:00–24:00, sobota 11:00–14:00, miejsce: Trasa Podziemna. Rezerwacja wejściówek na spektakl Ambasada na stronie www.ustausta.pl/ambasada/

Współudział widzów jest też nieodzownym elementem wydarzenia z pogranicza instalacji performatywnej i spektaklu jakim jest przedstawienie PROLOG. Jest to kontynuacją poszukiwań reżysera Wojtka Ziemilskiego w zakresie choreograﬁi społecznej. Reżyser stawia tu pytania o to jak tworzyć wspólnotę? Jak ją negocjować? Jakie są możliwości choreografii społecznej? Punktem wyjścia dla tych pytań są osobiste historie twórcy, niektóre prawdziwe, niektóre zmyślone – wszystkie związane z wpisywaniem się w jakąś tożsamość i z wyobrażaniem sobie siebie jako części czegoś większego.

piątek 15:00–18:00, sobota 12:00–15:00, miejsce: Teatr Maska. Rezerwacja wejściówek pod adresem e-mail: stadionkultury@nck.pl lub w biurze festiwalowym.

OPOWIEŚCI FUTBOLOWE snute w godzinie duchów to spotkanie z dziejami piłki nożnej utrzymane w konwencji transmisji i komentarzy z czasów, gdy relacji z meczów słuchało się w grupie znajomych czy sąsiadów zebranej przy radiowym odbiorniku. Opowieści o piłkarskich meczach snuje Jarek Kaczmarek, opowiadacz ze Stowarzyszenia „Grupa Studnia O.”

piątek, sobota 24:00–01:00, miejsce: park przed BWA

Teatr Woskresinnia ze Lwowa zaprezentuje natomiast przedstawienie GLORIA - opowieść o rytuałach i obyczajach towarzyszących ludziom od zarania dziejów. Używając właściwych sobie środków teatralnej ekspresji, zespół opowie o tym, jak ważną rolę w życiu człowieka pełnił ogień. Przy dźwiękach muzyki symfonicznej aktorzy i szczudlarze wyczarują niebywałe sceny, rodem z apokaliptycznych wizji. W warstwie estetycznej spektakl odwołuje się do ukraińskiego folkloru. W partiach tanecznych, wykonywanych na szczudłach, wykorzystano muzykę laureatki Festiwalu Eurowizji – ukraińskiej artystki Rusłany. 

niedziela 22:00–23:00, miejsce: parking przy Hali Podpromie

Warsztaty plastyczno-teatralne dla małych i dużych dzieci
Europejski Stadion Kultury oferuje też całą gamę warsztatów artystycznych dla dzieci, dorosłych i całych rodzin, które odbywać się będą w parku przed rzeszowskim BWA. Na zakończenie cyklu warsztatów, w galerii odbędzie się wystawa wszystkich wykonanych prac.

Rezerwacja wejściówek na wszystkie warsztaty pod adresem e-mail: stadionkultury@nck.pl lub w biurze festiwalowym.
Plakat – 12/08, godz. 11.00- 13:00
Czym jest plakat? Po krótkim wprowadzeniu historyczno – teoretycznym, przejdziemy do praktyki - pod okiem artystów plastyków uczestnicy wykonają swoje plakaty w wybranej przez siebie technice.

Warsztaty około fotograficzne – 12/08, 13:00-15:30 (fotokolaże), 16:00-18:30 (fotopcztówki);

  13/08, 12:00-15:00 (Znak dla Stadionu)

Warsztaty okołofotograficzne to cykl zajęć dla dzieci i młodzieży pokazujący różne techniki i zastosowania fotografii. Ich uczestnicy zyskają możliwość poznania oraz wykorzystania różnych technik fotografii, co umożliwi spojrzenie na otaczającą ich rzeczywistość z nieznanej do tej pory perspektywy.

Etnodizajn - 12/08, godz. 13:30- 16:00
Wykonanie biżuterii z przedmiotów recyklingowych inspirowanych tradycją, naturą oraz kulturą. Dla młodszych zabawki z trawy inspirowane przyrodą. Zajęcia te pomagają w rozwoju własnych umiejętności i wyobraźni.

Recy-kukła - 13/08, godz.: 11:00- 13:00
Co można zrobić ze „śmieci”? Z tego, co często ląduje w koszu jako bezużyteczny odpad, uczestnicy warsztatów wykonają elementy scenografii i kukły, którymi następnie nauczą się sterować i wykorzystają w krótkich etiudach odgrywanych za zakończenie warsztatu.

Warsztaty wlepkarskie (sztuka ulicy dla najmłodszych i nie tylko), 13/08, godz. 13. 00 - 14:45
Czym jest sztuka ulicy, tzw. streetart? Zainteresowani dowiedzą się tego na konkretnych przykładach tworząc swoje własne wlepki pod opieką doświadczonego strretartowca. i wklejając je potem w wyznaczonych punktach w mieście.

Tajniki Teatru Cieni- 14/08, godz. 11:00-13:00

Po wspólnej lekturze jednej z ukraińskich bajek, pod okiem plastyków i aktorów lalkarzy, uczestnicy wykonają płaskie lalki cieniowe, a następnie odtworzą wcześniej przeczytaną baśni przy użyciu wykonanych lalek.

Ekoart – 14/08, godz. 13:30-16:00
Malując farbami akrylowymi i wykorzystując szablony pozostałe po warsztatach wlepkarskich, uczestnicy warsztatów zajmą się upiększaniem koszulek i innych gadżetów festiwalowych.

Warsztaty bębniarskie dla dzieci – 14/08, godz. 14:00 – 14:45

Zapraszamy dzieci do odkrycia radości ze wspólnej gry na bębnach – to nie tylko świetna zabawa, ale też dobra gimnastyka!

Kubikart – Interaktywne działanie w przestrzeni publicznej, 12-14/08, godz. 13:00-18:00

KubikArt – ,,mobilny billboard” to projekt organizowany we współpracy z Wydziałem Sztuki Uniwersytetu Rzeszowskiego. Każdy z uczestników Europejskiego Stadionu Kultury ma możliwość dodania własnego motywu do tego tworzącego się na żywo obrazu.

Zapraszamy do zapisywania się na warsztaty! Prosimy o wcześniejsze zapisy - liczba miejsc na warsztaty jest ograniczona! 

Lista wszystkich wydarzeń, na które z uwagi na ograniczoną ilość miejsc wymagane są wcześniejsze zapisy dostępna jest na stronie:  HYPERLINK "http://stadionkultury.pl/sub,pl,zapisy.html" http://stadionkultury.pl/sub,pl,zapisy.html 

O Europejskim Stadionie Kultury

Ideą projektu, którego inauguracja odbędzie się w dniach 12-14 sierpnia 2011 roku w Rzeszowie jest prezentacja Polski i Ukrainy w odniesieniu do ogromnego międzynarodowego przedsięwzięcia sportowego, którego gospodarzami będą w 2012 roku. Poprzez kulturę, stanowiącą niezbędny element wyróżniający Polskę i Ukrainę na tle Europy, chcemy wzmocnić wizerunek obu krajów, pokazując ich innowacyjność, wyjątkowość i otwartość na współpracę. Szczegółowe informacje o projekcie  HYPERLINK "http://www.stadionkultury.eu/"www.stadionkultury.eu 

