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WYNIK BADANIA DOWODU RZECZOWEGO

Opis dostarczonego dowodu:

Do Pracowni Toksykologii Sądowej Katedry Medycyny Sądowej AM we Wrocławiu dostarczono zakupiony we Wrocławiu „preparat do czyszczenia obudów komputerów stacjonarnych i laptopów” o nazwie KAPSEL, produkowany przez firmę GLASSFARB Sp z o.o. 54-100 Leszno, ul. Spółdzielcza 6. Preparat zapakowany jest w kwadratowe srebrne opakowanie o wymiarach około 7,5x7,5 cm. Na przedzie opakowania znajduje się niebiesko-czarna naklejka z napisem KAPSEL imitacja oraz piktogramem komputera, z tyłu biała naklejka z międzynarodowym znakiem „substancja drażniąca”, danymi producenta, zastosowaniem (preparat do czyszczenia obudów komputerów), sposobem użycia (zawartość saszetki rozpuścić w 10 ml ciepłej wody i nanosić na powierzchnię czystą szmatką. Po usunięciu brudu, powierzchnię przetrzeć papierowym ręcznikiem.), środkami ostrożności (chronić przed dziećmi. Nie do spożycia! Szkodliwy! Nie wysypywać zawartości saszetki. Nie stosować z innymi produktami. Unikać zanieczyszczenia oczu). 

Wewnątrz opakowania produktu znajduje się przeźroczysty woreczek strunowy zawierający białą, krystaliczną, rozdrobnioną substancję.

Wynik analizy:

Na podstawie wykonanej analizy fizykochemicznej dostarczonego materiału, zgodnie z przyjętą procedurą, w oparciu o metodę chromatografii gazowej ze spektrometrią mas, ustalono, że dostarczony proszek zawiera dwie substancje, tj.:

N-ETYLOKATYNON (nazwa chemiczna wg IUPAC: 2-(etyloamino)-1-fenylopropan-1-on; inne nazwy: ETH-CAT, etylopropion, etkatynon)

KOFEINA
N-etylokatynon jest substancją psychotropową będącą składnikiem tzw. dopalaczy, etylową pochodną katynonu. Substancja ta w organizmie człowieka ulega przekształceniu, poprzez dealkilację, do formy o znacznym działaniu psychoaktywnym, tj. do katynonu.

Do najważniejszych objawów działania N-etylokatynonu i katynonu należy silne pobudzenie ośrodkowego układu nerwowego, euforia, podniecenie, rozszerzenie źrenic, halucynacje. Do skutków ubocznych należy zaliczyć: wzrost temperatury ciała i ciśnienia, agresję, nudności i wymioty, zaburzenia psychiatryczne (np. zespoły urojeniowe).

Kofeina jest substancją stanowiącą tzw. wypełniacz, której zadaniem jest zwiększenie objętości próbki. Kofeina, w połączeniu z substancjami takimi jak N-etylokatynon, może potęgować ich działanie.
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Do dokumentu dołączono widma z przeprowadzonej analizy.
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