Wskazówki  - wypracowanie temat 1

        Temat wymaga od maturzysty dokonania interpretacji załączonych fragmentów sceny VIII  III cz. „Dziadów” Adama Mickiewicza. Maturzysta winien wyjaśnić symbolikę lewej i prawej strony przestrzeni , w której rozgrywa się scena balu zorganizowanego w Wilnie przez Senatora Nowosilcowa. Zinterpretować fragment w kontekście wymowy dramatu napisanego po klęsce powstania listopadowego, wskazać przywołane w dramacie czasy procesu wileńskiego – określić cel przybycia do Wilna (miejsca akcji sceny) senatora. 
        Scena VIII należy do scen realistycznych utworu. Prezentuje obraz balu zorganizowanego przez senatora  w miejscu, naznaczonym cierpieniem młodych Polaków – Filomatów i Filaretów. Centralną postacią fragmentu jest Nowosilcow. Maturzysta winien scharakteryzować tę postać w kontekście załączonej sceny i całości dramatu. Postać Nowosilcowa organizuje przestrzeń sceny balu – po jego lewej i prawej stronie gromadzą się zaproszeni goście np. zhierarchizowani urzędnicy – współpracownicy senatora , ale również  młodzież, poeci - Pol i Bestużew oraz Starosta – przyjmujący inne postawy. Maturzysta powinien scharakteryzować i dokonać wartościowania  postaw etycznych ludzi zgromadzonych na balu. Powiązać ocenę postaw bohaterów  z symboliką  lewej i prawej strony. W tym celu maturzysta wykorzystuje kontekst biblijny ( lewa strona – potępieni - zło, prawa – zbawieni - dobro). Wykorzystanie kontekstu biblijnego pozwala odczytać tę scenę nie tylko jako satyrę społeczno – polityczną , ale jako moralitet.
Wskazówki  - temat 2

         Temat wymaga dokonania charakterystyki porównawczej postaw życiowych Izabeli Łęckiej ( postać z „Lalki” - pozytywistycznej powieści Bolesława Prusa) i Joanny Podborskiej ( postać z młodopolskiej powieści „Ludzie bezdomni” Stefana Żeromskiego). Maturzysta interpretuje załączone fragmenty w kontekście wymowy wskazanych powieści.                Charakteryzowane postaci to kobiety o  odmiennych osobowościach i doświadczeniach życiowych. Maturzysta pokazuje, w jaki sposób środowisko społeczne, z którego dana postać pochodzi kształtuje, wpływa na jej charakter i wybory, których dokonuje. Maturzysta winien odwołać się, interpretując sposób postrzegania świata przez bohaterki oraz ich stosunek do ludzi, do propagowanych przez pozytywistów haseł – pracy u podstaw  i emancypacji kobiet. Charakterystyka porównawcza powinna podkreślać różnice zarówno w osobowości, hierarchii wartości bohaterek powieści , jak i  wskazywać na diametralnie odmienne realia społeczno – ekonomiczne determinujące losy tychże kobiet.
