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Sprzeciw wobec likwidacji przejścia pieszego przez al. Grunwaldzką na wysokości Teatru Miniatura

Stowarzyszenie Forum Rozwoju Aglomeracji Gdańskiej pragnie wyrazić swój stanowczy sprzeciw wobec planów likwidacji przejścia pieszego przez al. Grunwaldzką, na wysokości Teatru Miniatura w Gdańsku Wrzeszczu. Pomysł ten, naszym zdaniem, łamie wszelkie standardy nowoczesnego planowania przestrzennego, ogranicza swobodę poruszania się pieszo po mieście i sprzyja dalszemu podziałowi Wrzeszcza przez al. Grunwaldzką.

Na wstępie pragniemy zaznaczyć, że jesteśmy zdumieni sposobem przeprowadzenia całego przedsięwzięcia. Jest ono, w naszym odczuciu, pogwałceniem zasad współdecydowania mieszkańców o własnym mieście i przeczy licznym zapewnieniom z kampanii wyborczej Pana Prezydenta Pawła Adamowicza na temat udziału społeczeństwa w kluczowych decyzjach dla ich najbliższego otoczenia. 

Miasto, o planowanych zmianach, nie poinformowało w żaden sposób mieszkańców Wrzeszcza. Jedyną informacją jest, niedbale powieszona przy przejściu, tabliczka o planowanej likwidacji, nawet bez podstawowych informacji – kto za tę decyzję odpowiada. 

Czy takie postępowanie jest zgodne z przyjętymi standardami w krajach demokratycznych? Jako Stowarzyszenie, a przede wszystkim mieszkańcy Gdańska, chcielibyśmy wiedzieć  kto i kiedy zaakceptował pomysł likwidacji przejścia? Kto był pomysłodawcą i z kim zostały przeprowadzone konsultacje w tej sprawie. Czy pomysł został zaopiniowany przez Zespół Mobilności Aktywnej?

Naszym zdaniem, planowana likwidacja przejścia przyczyni się do nieodwracalnych, wieloaspektowych zmian w strukturze miasta, które w przyszłości przełożą się wyłącznie w negatywny sposób na ten obszar dzielnicy Wrzeszcz.

Przede wszystkim, likwidacja przejścia w znaczy sposób utrudni komunikację pieszą w tym silnie zurbanizowanym obrębie miasta. Najbliższe przejścia piesze przez  al. Grunwaldzką znajduję się odpowiednio 230 m (ul. Miszewskiego) oraz 300 m (przystanek Politechnika) dalej. W efekcie pokonanie al. Grunwaldzkiej (o szerokości ok. 26 metrów) zajmie, zależnie od obranej drogi, od 6 do ponad 9 minut.  Należy jednak pamiętać, że znaczną część lokalnej społeczności, szczególnie w tej części Wrzeszcza, stanowią osoby starsze, dla których likwidacja przejścia tworzy z al. Grunwaldzkiej przeszkodę nie do przekroczenia.

Likwidacja przejścia przerwie znaczne potoki piesze o charakterze lokalnym. Decyzja ta pogłębi problem podziału Wrzeszcza przez szeroką arterię, który należy możliwymi sposobami ograniczać, a nie jeszcze bardziej wzmacniać. Podpisując Gdańską Kartę Mobilności Aktywnej, miasto w sposób szczególny zobowiązało się do wprowadzania standardów sprzyjających pieszym. Likwidacja przejścia jest jasnym sygnałem, że miasto, wbrew Karcie, a także zapewnieniom Prezydenta, zachęca mieszkańców do korzystania z własnych samochodów, a to w sposób oczywisty przekłada się na natężenie ruchu w mieście i korki. 

Nowoczesne miasto powinno, poprzez swoją politykę przestrzenną, wspierać nieuciążliwe dla środowiska i mieszkańców środki transportu, a nie mnożyć bariery dla swobodnego poruszania się. Gdańsk powinien stworzyć z al. Grunwaldzkiej miejsce atrakcyjne dla pieszych, uregulować parkowanie wzdłuż alei, promować gastronomię zamiast banków oraz atrakcyjne punkty gastronomiczne, takie jak pobliska Stacja de Luxe - jedyny tego rodzaju lokal wzdłuż całej al. Grunwaldzkiej (!) czy restaurację Villa Uphagena. Likwidacja przejścia ograniczy także dostępność Teatru Miniatura, który przecież zgodnie z przyjętą strategią w ramach Europejskiej Stolicy Kultury, powinien być promowany jako atrakcyjne miejsce spędzania wolnego czasu. Brak przejścia przełoży się na spadek dochodów placówek handlowo – usługowych, które działają w tym rejonie miasta. Poprzez decyzję miasta stracą one wielu potencjalnych klientów, którzy nie będą mogli do nich dotrzeć pieszo w dotychczasowy sposób.
Pięćdziesięcioletnie doświadczenie takich potęg z dziedziny planowania przestrzennego i komunikacji jak Holandia czy Niemcy, pokazuje że miejsca przyjazne pieszym są bardziej popularne (a więc i bardziej wartościowe), niż rejony gdzie samochód jest na pierwszym miejscu. U nas, w Gdańsku też to działa! Vide: ul. Piwna czy ul. Grobla I, które po ograniczeniu ruchu samochodowego momentalnie odżyły. Proponowana forma przekształceń pod Teatrem Miniatura przypomina późno-modernistyczne wizje przebudowy miasta w jeden wielki „ściek” komunikacyjny, co zostało już dawno odrzucone we wszystkich nowoczesnych metropoliach. 

Twierdzenie jakoby jedyną drogą poprawy bezpieczeństwa ruchu w tym obszarze miasta, była likwidacja przejścia, jest naszym zdaniem działaniem doraźnym, prowizorycznym i w szerszej perspektywie szkodliwym. Decyzja ta pozbawiona jest podstaw zrozumienia zachowań socjologicznych. Likwidacja przejścia przyczyni się wręcz do wzrostu wypadków w tym rejonie, gdyż wiele osób będzie w sposób nielegalny przekraczać al. Grunwaldzką, tak jak ma to miejsce np. na odcinku wzdłuż kampusu Uniwersytetu Gdańskiego lub wzdłuż dawnych koszar wojskowych we Wrzeszczu.
Naszym zdaniem, przejście nie zagraża w sposób szczególny bezpieczeństwu pieszych. Jest usytuowane na prostym odcinku drogi i torowiska tramwajowego, doskonale widoczne ze znacznej odległości oraz dodatkowo doświetlone. Dla zwiększenie bezpieczeństwa można rozważyć możliwość korekty przebiegu torów, zbliżając je do siebie i likwidując kilka latarni z międzytorza lub drobnej zmiany przebiegu jezdni al. Grunwaldzkiej, tak by poszerzyć azyl dla pieszych. Alternatywnym rozwiązaniem jest montaż sygnalizacji świetlnej wzbudzanej guzikiem przez pieszego. 

Biorąc pod uwagę wyżej przedstawione argumenty, Stowarzyszenie Forum Rozwoju Aglomeracji Gdańskiej apeluje o odstąpienie od pomysłu  likwidacji przejścia.

Z poważaniem,

 Do wiadomości:

1. a/a

2. Zastępca Prezydenta ds. polityki komunalnej, p. Maciej Lisicki
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